

# 芷江西召开 2021 年街道办事处与街道总工会联席会议 致力于发挥街道“小二级”服务功能

2021 年 12 月 23 日,芷江西路街道召开 2021 年街道办事处与街道总工会联席会议,会上审议并通过了《关于进一步提升街道街区工会联合会服务功能》的议题。街道党工委副书记、总工会主席、协调小组副组长李斌出席并讲话,街道办事处副主任陈列,街道党政办公室、社区管理办公室、社区服务办公室、社区平安办公室、司法所等职能部门负责人和四个街区工会联合会负责人出席会议。

街道党政办主任黄晓鸣通报了 2020 年联席会议议题落实情况,街道经济社会发展情况,以及街道工作中涉及工会工作的情况。

街道总工会通报工会服务街道党工委、街道办事处工作大局的重要举措、重点工作和推进情况。街道总工会副主席吴碧丽通报了 2021 年工会服务街道党工委、街道办事处工作大局的重要举措、重点工作,并提出了《关于进一步提升芷江西路街道街区工会联合会服务功能》的议题。

一要突出竭诚服务职工群众的基本职能。为了深化非公企业工会改革,更好发挥

“小二级”街区工会联合会承上启下的功能作用,工会和管理办、平安办、司法所讨论的“关于进一步提升芷江西路街道‘小二级’街区工会联合会服务职能”的议题,很好地体现了竭诚服务职工群众、维护职工合法权益的要求。要积极依托“小二级”工会组织,不断扩大工会组织覆盖面,大力推进关于灵活就业群体“五送”服务项目。

二要形成各部门齐抓共管工作合力。联席会议各成员单位、单位要高度重视联席会议机制建设,进一步汇聚工作合力,努力形成党工委统一领导、办事处牵头协调、工会组织运作、有关行政部门积极参与、共同协商解决问题的工作机制和工作格局。要让“小二级”街区工会联合会更好地服务好辖区职工群众,更好地融入辖区多层次社会治理体系中。

三要发挥街道与办事处联席会议实效。要推进建立联合调研工作机制,精心选定会议议题,注重会前协商,确保上会议题而能决;要健全完善联合督办工作机制,共同协调



会议现场

解决执行中遇到的问题,并将最终的执行结果向下一次联席会议进行报告,从而倒逼议

题质量提升,推动会议议定事项的落实。

(党群工作办)

## 福星闪耀 让居家养老更从容

2021 年 4 月起,上海福寿康居家养老康复护理服务社(以下简称“服务社”)承办的芷江西路街道老吾老计划家庭照护能力提升项目正式启动。在近一年的时间里,服务社的工作人员进入芷江西路社区各个角落,为社区老人及其家属们带来宣传、家庭照护能力培训、家庭照护实训及入户指导等多种类型的服务。该项目覆盖芷江西路所有社区,帮助社区中许多家庭有效缓解长者家庭照护困难的燃眉之急,同时很多关于家庭养护的知识对社区长者的健康生活也大有益处,得到居民的广泛认可。

近日,随着“福星闪耀——家庭照护者技能大赛”的开展,该项目也进入了尾声。本次大赛邀请了专业的指导老师担任评委,由指导老师首先进行课程回顾和展演:海姆立



活动留影

克急救法、心肺复苏术和体位转移 3 种技巧,再让长者及家属上台现场比赛。待所有长者及家属完成实操之后,便进入点评环节。评委从专业角度出发,讲解 3 个项目中长者的共性错误,再根据不同长者的演示过程提出有针对性的改进意见。在聆听评委的指导后,

台下长者纷纷表示茅塞顿开。大赛评出一等奖 1 名、二等奖 2 名、三等奖 3 名,共计 6 位获奖长者。获奖的长者们非常高兴,纷纷表示感谢,并在台上分享自己的学习经验。

除了现场比赛,社区宣传也是重要一环。在社区宣传方面,工作人员带领长者及其家属共同了解长者易患的疾病,包含简单病理和常见症状,加强大家对于这些疾病的关注以及了解,并通过传统媒体和新媒体进行宣传。

此外,工作人员还前往街道各社区开展家庭照护能力培训和家庭照护实训。一方面,从心理辅导、康复技巧等多种不同的角度让长者和照料者学会简单的自我减压方法,缓解负面情绪和压力;另一方面,通过邀请专业人员,结合理论知识与现场训练传授沟通技

巧、健康风险防范等多方面的知识,提升长者及其家属对潜在疾病的警惕性,提前进行预防及锻炼。

服务社还组织专业队伍,为社区中经济困难或不方便外出的长者家庭提供有针对性入户指导,为他们排忧解难。服务社的专业人员上门为社区行动不便的居民家属教授体位转移的技巧。从理论讲解到实际操作,帮助社区居民逐渐地掌握这门技巧。入户人员对社区居民的付出和关爱获得了居民们的认可,并为工作人员送去了锦旗表示衷心的感谢。

对于参与街道老吾老计划家庭照护能力提升项目的长者而言,收获的不仅仅是理论和照护技巧,还能将学到的技巧融入实际生活中,切实提升每个家庭居家养老的品质。(社区服务办)

## 街道举行红色品读会 张人亚侄孙女受邀出席

根据《红色静安——首部党章诞生地的 100 个故事》系列活动安排,进一步在街道范围内广泛传播党史故事、弘扬伟大建党精神,近日,芷江西路街道“新时代学习所”《红色静安》品读会在街道社区党群服务中心举行,新入党的同志、预备党员以及党龄刚满一年的正式党员参加。

此次品读会由区资深党群工作者、高级政工师郑洁为党员们带来《霞浦之光——中国共产党第一部党章的守护者张人亚》,故事真实还原了张人亚同志和他的父亲,是如何在当年那么艰难的社会环境下,保护中国共产党的第一部党章。品读会还邀请了一位特别嘉宾——张霞民老师,

她是张人亚的侄孙女,也是灵光居民区党员,张人亚同志在民国时期收集的宝贵历史材料由张家三代人接续保存,张霞民老师已于去年将原件无偿捐赠给中国劳动组合书记部。

最后,在领誓人张霞民的带领下,面向党旗,预备党员进行入党宣誓,正式党员重温入党誓词。

本次品读会让大家从党史故事中汲取智慧和力量,内化为自身的理想信念和责任与担当,时刻践行“全心全意为人民服务”这一宗旨,不负时代,不负韶华,为实现中华民族伟大复兴复兴献上自己的一份力量。

(社区党建办)

## 社区学校 2021 年秋季班圆满结业

近日,芷江西路街道举办了以“辞旧迎新话芷江”为主题的社区学校校本研修、学习成果展示分享会暨 2021 年秋季班结业典礼。社区学校专兼职教师、各班班长和学员共 70 余人出席了此次活动。

校本研修活动邀请了社区教育专职书法教师上一堂主题为“对联”的教学公开课。公开课上,老师就春联的格式、词性、内容等一系列要点进行了讲解。静安区市民学习指导中心骆海英进行评课,社区学校专兼职教师认真聆听,从中得到了不少启发。

在静态作品展示及交流环节,围绕“春华秋实、寄梦新年”的主题,英语班录制英语课排练的节目,用视频形式参与展示,摄影作品用 PPT 形式参与展示,书画班征集学员书画作

品、衍纸班征集学员手工作品、裁剪班征集学员修补衣服和裁剪作品参与展示。各类作品琳琅满目、精彩纷呈。师生们参观之后纷纷表示体现了一学期来大家的学习成果,很有成就感。

在 2020-2021 年上海市街镇社区(老年)优质学校建设评估中,芷江西路街道社区学校作为静安区首批两家优质校顺利通过了验收。荣誉的取得既是对以往成绩的肯定,又是对未来工作的鞭策。社区学校将始终高举终身教育理念,不断提升教学质量,不断吸引、带动和营造社区乐学向上的精神风尚,进一步推动社区教育事业健康发展,为将芷江西路社区建设成为居民群众心目中宜居宜业的幸福家园继续添砖加瓦。

(社区营商办)

### 【图片新闻】



2021 年 12 月 25 日,芷江西路街道静安区 238 街坊-3 零星地块旧改征收项目启动二轮集中签约,签约率达到了 100%!现场的居民竖起大拇指说:“我们盼着动迁,盼了大半辈子了!这个梦想终于要成真了,今天很激动,很开心,感谢政府为大家做的一切!”

(芷江西路街道)



红色品读会